

演唱会上丢了背包，“超级英雄”迅速找回

通讯员 王怡蔷 本报记者 江南

本报讯 “五一”假期里,在杭州奥体中心举行的张杰演唱会现场星光璀璨,音乐声浪此起彼伏,观众们沉浸在激情四溢的氛围中。然而,在这场热闹中,一名粗心的小伙却将他的“宝贝”背包给弄丢了。好在,演唱会现场,杭州市滨江区公安分局的警用无人机迅速出动,展开“警翼”,上演了一场别开生面的“寻物记”。

接到失主求助后,警方立即派出警用无人机这位“空中侠探”。只见它轻盈地升空,宛如一只灵活的精灵,在空中穿梭。高清摄像头和红外热成像技术让这位“侠探”如同拥有了“火眼金睛”,短短几分钟内,就锁定了丢失背包的准确位置。

地面上,民警们早已准备就绪,他们根



据无人机的指引,迅速找到了那个被遗忘在角落的背包。经过一番核对,确认无误后,背包被完好无损地交还到了失主手中。失主激动得手舞足蹈,连连向警方表

示感谢:“太神奇了!简直像电影里的超级英雄一样!”

警用无人机不仅在寻找失物中拥有高超技能,在演唱会现场还担任了“秩序维护

者”的角色,它时而低空盘旋,时而高空瞭望,确保现场秩序井然。同时,它还通过空中播放反诈宣传语和喊话,向广大市民普及防骗知识,提醒大家提高警惕。

持续夜查

连日来,台州市公安局椒江分局巡特警大队联合章安派出所,在重点路段持续开展设卡夜查,严查各类违法犯罪,提高夜间见警率,确保群众假期平安。

通讯员 何文斌 摄



“孕妈妈”闯入家中,隔天居然多了个“宝宝”

湖州政法融媒体中心 曹勤 通讯员 方妙

本报讯 春光乍暖,万物复苏。又到了一年一度小动物繁殖期。近日,湖



州市公安局吴兴区分局埭溪派出所民警和热心市民联手,救助了一只猫头鹰和它的蛋宝宝。

当日上午,埭溪派出所接到群众报警称:其家中飞进来一只猫头鹰,“还生了个宝宝”。接警后,民警第一时间赶往现场。在市民王女士的带领下,民警来到二楼阳台,只见这只很像“猫头鹰”的鸟,头大而圆,嘴呈钩状,面盘明显,正蜷缩在墙边,身边还有一只蛋宝宝。

据了解,这只鸟在前一天晚上一直撞击王女士家的二楼窗玻璃,担心它受伤,王女士和家人便打开了窗户,将它放了进来,并垫了些稻草让它休息。本打算第二天一早将它放生,没想到早上起来,

王女士发现它生了个蛋,于是报警求助。

民警小心地将此鸟及蛋宝宝放入箱子后带回派出所,并及时联系湖州野生动物救助站前来救助。经救助站工作人员查看,该鸟叫领角鸮,属于猫头鹰的一种,是国家二级保护动物。通过观察,它的健康状况良好,无明显的受伤痕迹,“后续会给蛋宝宝提供良好的孵化条件,并随时关注鸟妈妈的健康状况”。

随着生态环境的不断改善,近年来,群众“偶遇”国家重点保护动物频繁起来。警方提醒:大家如果遇到野生动物误闯、受伤等情况,请及时拨打电话求助,不要盲目捕捉驱赶,以防动物伤人,也避免让野生动物受到伤害。

萌娃“做客”派出所,民辅警当起“临时奶爸”

湖州政法融媒体中心 应千一
通讯员 吴培强

本报讯 “小朋友乖,我们先吃一口饭好不好?”“五一”假期,湖州市公安局南浔区分局练市派出所值班室里,一名4岁小男孩坐在茶几上,民警陆晓旌和辅警李佳斌化身“临时奶爸”,开启了哄娃逗娃模式。

当日下午5时30分许,练市派出所接到热心群众报警称,在当地某公交站处,一个没穿裤子的小男孩迷路了。陆晓旌带队前往,只见一名小男孩坐在公交站的台阶上,身上披着一件大人的外套。报警人说,他路过这里时,发现这个

小男孩光着屁股独自站在公路边上哭泣,身边也没有大人陪同,于是就报了警,“我还把自己的外套给他披上了”。

民警向热心群众道了谢,又考虑到傍晚气温下降,小孩子穿着单薄,于是决定先把孩子带回派出所安置。

到了派出所后,民警多次尝试询问男孩的身份信息,但男孩说不出有用信息。此时正值饭点,陆晓旌便给孩子打来了晚饭,李佳斌自告奋勇地揽下了哄孩子吃饭的任务。辅警姚惠良还特地从家里带来了自己孩子的衣服裤子,给小男孩穿上。

在值班大厅里民辅警开启哄娃模式的同时,练市派出所主防指挥室也在寻找

着小男孩的轨迹信息,经研判分析,大致明确了小男孩所居住的区域。然而,由于那一片区域属于监控盲区,难度再次增加。于是,民警发动对应社区协助寻找。

正当民警准备挨家挨户上门找寻时,社区辅警陆泉华发来信息:“这个孩子我知道是哪家的,我每天走访出租房,基本都认识的。”

“真是太感谢你们了,孩子在里屋睡觉,我在外头忙活,都还不知道孩子自己跑出去了。”当民警找到孩子的父亲黄先生时,黄先生惊讶万分,看到孩子安然无恙归来,他不停地道谢。民警对黄先生进行了警示教育,再三叮嘱一定要看护好孩子,避免类似情况再次发生。

安吉: 青年“唤醒”青山

新华社 朱涵 郑梦雨

沿蜿蜒山道步入竹海腹地,潺潺流水带来清凉惬意……“五一”假期,安吉县孝丰镇夏阳村“小杭坑”露营基地,游客徜徉在绿水青山间,悠闲自得。“五一”期间,有2万左右游客来夏阳村“打卡”。”夏阳村党支部书记、85后鲍鑫说。

夏阳村这个地处浙皖交界、开车到县城需一个小时的偏远山村,如今已成了由年轻人打造、受年轻人喜爱的网红打卡地。夏阳村的精彩蝶变背后,是一场青年与乡村的双向奔赴。近年来,安吉县正将生态环境优势转化为对青年人才的吸引力优势。

在“绿水青山就是金山银山”理念指引下,夏阳村确定了“大力保护生态环境,科学有序转化”的村庄发展思路。近年来,夏阳村建成10个各具特色的露营营地,开发了山野运动、特色农场等配套业态,带动夏阳村集体经济年经营性收入增长到300万元、年旅游收入增长到1200万元。

2020年,鲍鑫辞去上海的工作回到家乡,村子换届选举的时候,“大城市”回来的鲍鑫全票当选村党支部书记。而夏阳村的村班子成员平均年龄只有30岁出头,学历都在大专以上,半数村干部拥有一二线城市工作经验。

夏阳村的露营基地也迎来了年轻的管理者。“走路3分钟就能上班,在群山环抱中工作,我感到很幸福。”“小杭坑”1号营地运营管理员鲍鲍说,许多年轻人的内心,都有一股想要建设家乡的热情和干劲。

近年来,安吉县坚持把吸引青年人乡发展作为全面推进乡村振兴的关键一招,提出要招引10万名青年大学生,着力在好风景里布局好经济、搭建大舞台、创设新工位、打造磁吸场,不断把安吉的生态环境优势转化为对青年人才的吸引力优势。

将300亩废弃矿坑改造成网红咖啡店的“深蓝计划”,吸引100余名大学生成为合伙人,带动周边30余名村民就业创业,一年接待游客60余万人,让原本空心化严重的红庙村重新充满活力;大余村青年人才社区核心区“青来集”面向总部经济、成长型数创公司、优秀创业团队等招揽青年人才,目前已入驻21家企业,常态化入驻青年800余人……

数据显示,2019年以来,安吉县新增青年就业创业近5万人,常住人口增加近10万人。